

# 中国国新发力基金投资业务

## 探路国资运营公司改革

以市场化手段助力国企改革走向纵深，以资本力量推动国企“混改”、资产重组、改制上市……由国有资本运营公司央企试点、中国国新控股有限责任公司牵头发起，央企、地方国企以及社会资本共同出资的国企改革“双百行动”发展基金近期签约落地，总规模达600亿元。

这是中国国新将基金投资管理作为国有资本运营的关键抓手，大力推进旗下基金系列化、协同化、差异化发展的又一探索。

市场人士认为，基金业务运作的特点就是能够以有限的自有资本，撬动更多的社会资本。作为“管资本为主”改革的重要尝试，基金已成为国有资本运营管理的重要市场化手段。

事实上，国务院去年出台的相关文件就明确提出，国有资本运营公司可以通过基金投资等方式，盘活国有资产存量，引导和带动社会资本共同发展，实现国有资本合理流动和保值增值。

据了解，自2014年中国国新设立首只市场化运作、专业化管理的私募股权投资基金以来，基金业务持续发展。目前以中国国有资本风险投资基金（国风投资基金）为核心，包括国新国同基金、国新央企运营基金、国新科创基金、国新建信股权投资基金等在内的国新基金系已初具规模。

中国国新旗下基金业务统一管理平台——中国国新基金管理有限公司有关负责人表示，包括最新设立的“双百基金”在内，

目前国新基金系募集资金总规模已超过7000亿元。上述各基金根据行业区分、属性侧重等原则有着不同的定位及投资策略，形成了差异化的发展态势。

例如，作为国家级基金，2016年8月设立的国风投资基金主要投资于符合国家创新驱动战略方向、国家鼓励和促进发展领域的项目，既支持央企技术创新、产业升级，也支持创新型小微企业成长；国新央企运营基金围绕深化国企改革主题，推动国企布局结构优化，促进国有资本合理流动；国新国同基金则主要为中国企业参与“一带一路”建设、促进国际产能和装备制造合作及开展国际投资并购等提供人民币资金和专业支持。

国企开展基金运营是市场化改革的结果，同样，国企基金的健康发展也有赖于市场化改革不断深入。

“‘双百基金’将坚持市场化运作，在制度设计上充分体现‘双百行动’的改革要求。”中国国新董事长周渝波告诉记者，通过建立有效制衡、科学决策的公司治理机制，实行职业经理人制度和创新性的“五捆绑”激励约束机制，中国国新旗下基金的市场化运作获得了机制支撑和活力保障。

他表示，中国国新已制定了公司三年滚动发展规划，将不断探索建立符合国有资本运营公司特点的基金运营模式，力争为国企国资改革在基金运营方面探索形成可复制、可推广的经验和模式。

据新华社

## 守号两月收获惊喜

# 福州彩民中双色球511万

5月7日晚，双色球第2019052期开奖惊喜153注一等奖，福建揽获了其中6注，诞生了5位大奖得主。在这5位大奖得主中，老何是最早现身省福彩中心领奖的。据介绍，老何是外地人，常年只身在福州打工，购彩很多年了，“我老婆、小孩都在老家，我也就每年过年能回去团聚一下。平时下了班，一个人待着挺孤单，于是就去彩票站买买彩票聊聊天。”

5月7日晚上六点多，吃过晚饭的老何顺路走进附近的福彩35010905投注站购彩，“这家站点之前中了不少奖，挺旺的，我就想沾沾好运气。”进了彩站，老何没多想就飞快地写了5注号码，让站主照着打了一张单式票。这5注号码是老何凭感觉自己选的，蓝球锁定了16，已经守了有2个月了。打完彩票后，老何跟站点里的彩友闲聊了好一会儿才回家。他大概也没想到，一场人生惊喜将在两个多小时后从天而降。

当晚10点多，老何上网查询双色球的开奖号码。他发现当期开奖号码和自己彩票上的第2注号码完全一致，中了1注511万元的一等奖！老何心头猛地一颤，强撑镇定地又核对了好几遍，这才敢相信自己确实中了大奖。

狂喜之下的老何立马打电话告诉了远在老家的妻子，然后又联系了同在福州打工的侄子，让他第二天一早陪自己去领奖。对老

何来说，这个大奖来得太突然，就像做梦一样，但手里的奖票却在告诉他这是真的。那一晚，老何手握着这张价值511万元的奖票躺在床上辗转反侧，一夜难眠。

第二天一早，老何在侄子的陪伴下，现身省福彩中心领奖。领奖过程中，略显紧张的老何很少说话，直到顺利兑领了大奖，他的神色才放松下来。

关于奖金的使用，老何表示，自己已经在外打工很多年了，最近几年明显感觉年纪大了，干活时精力有些跟不上，但是为了家里的妻儿，他只能咬牙坚持。“有了这笔奖金，我可以提前十年退休了！”老何开心地说道：“我打算辞了这边的工作，回去把新房盖了，帮儿子娶妻成家，然后我们夫妻两个就可以安安心心地在家养老了。”

据福建福彩网



## 传递公益正能量

# 体彩25周年“时光隧道”活动 第二站降临武汉

正值中国体育彩票全国统一发行25周年之际，国家体彩中心在天津、武汉等全国六城开展的“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”主题线下互动体验活动，邀请八方朋友一同穿越“时光隧道”，重走1994—2019的体彩岁月。5月10日，“时光隧道”第二站旅程闪现武汉，在光谷步行街柏林广场与大众来一次亲密接触，一起重返1994，见证公益光芒。

活动期间，络绎不绝的市民涌向活动现场，展区的外观时尚吸睛，趣味的打卡方式、多样的互动游戏、丰富的展示内容、科技感十足的呈现让大家流连忘返。

活动现场，不少人拿着手机拍照，其中一位姑娘正在直播。了解后发现，原来她和体彩有很多渊源。今年春节期间，她参加了体彩组织的为农民工送温暖活动，通过直播平台，让更多人了解体彩公益。正在附近开展体彩宣传活动的业主崔君，已经和体彩结缘十几年，亲身参与过体彩“快乐操场”及下乡扶贫等活动。他说：“这次活动很高大上，可以让大家了解公益体彩，知道自己买彩票贡献的公益金用在了哪里。”

在公益展区的每一面公益墙上，都有一个红色按钮，每按一下，电子屏上就会增加一颗爱心。一个人的力量虽然很小，但每

一个心中有爱的你我将爱心汇聚起来，将是一股强大而温暖的力量。

如果说互动游戏带来的是欢乐，那么体彩25周年展区的“时光长廊”则让人感受到体彩25年不断的改变和发展。和90后一同成长起来的中国体育彩票，虽然年轻，却做了许多实事。

25年来，中国体育彩票从无到有、从小到大，为推动社会公益事业和体育事业发展贡献了重要力量。自2018年起，很多购彩者发现彩票票面出现了一行小字，“感谢您为公益事业贡献\*\*元。”明明白白献爱心，清清楚楚做公益，这正是体育彩票不忘“国家公益彩票”初心的体现。

郭晨曦



# 移动支付正在构建智慧生活

“五一”小长假的支付数据显示，移动支付用户群仍在快速增长，使用场景快速增加。从纸币、存折、银行卡到移动支付，支付手段已经打破“止于支付”的局限，正在构建人们的智慧生活。

微信和支付宝数据显示，“五一”假期，微信支付线下消费日均笔数相比去年同期增长79%；人均使用支付宝消费金额近1800元，比去年同期增长逾一成。

移动支付的使用场景迅速丰富。“五一”期间，选择用微信搭乘公共交通的人数同比增长215%；在加油站的消费同比增长116%。在超市、停车场、餐厅等大部分生活场景中，扫码支付已经得到普及。

移动支付使用人群也正向两端扩展。“五一”期间，“00后”在境外使用支付宝的人数迅猛增长8倍，人均消费560元；微信支付也有类似数据，60岁以上用户消费笔数增幅很快，较去年同期增长154%。

移动支付也在快速走向国门。支付宝已经让消费者在日本东京、泰国曼谷等旅游目的地实现一部手机畅快游；“五一”期间，微信支

付在多个周边国家日均交易笔数大幅增长，俄罗斯增幅高达20倍，在柬埔寨、菲律宾增幅也有10倍之高。

从全行业看，“五一”期间，银联二维码支付和银联手机闪付的日均交易笔数较去年同期增长5.1倍，交易金额同比增长5.3倍。

移动支付便利了生活。而今，支付已不仅是支付。移动支付手段的发展正在成为人们享受智慧生活的助推器。

扫码购、社交支付、无感支付、自助点餐、小程序乘车码……基于移动支付，越来越多类似的场景正在变为现实，对传统行业进行着不同程度的智慧化改造。

移动支付带来的变化，是技术的升级迭代，也是我国经济水平提升的表现。随着经济向繁荣迈进，支付手段迅速更新。纷繁的支付手段也成为中国经济发展的注脚。

“移动支付从线下场景支付环节开始，已经扩大到对整个消费链的打磨。不同行业数据的交叉、跨界，将带来无限的想象空间，助推智慧生活加速到来。”微信支付行业应用副总经理郭润增说。

据新华社